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військової частини, невиконання наказу командира частини щодо виїзду в зону АТО, то тут є 

своя специфіка і не кожен цивільний суддя може розглядати таку категорію проваджень. 

Суддя повинен чітко усвідомлювати, чим відрізняється склад одного злочину від іншого, 

наприклад, чим дезертирство відрізняється від самовільного залишення військової частини 

тощо. Вирішенням таких справ повинен займатися спеціалізований фахівець у сфері 

військової юстиції. 

Отже, створення системи військової юстиції матиме виключно позитивний вплив як на 

судову систему країни в цілому, так і на стан військової дисципліни у Збройних Силах 

України та інших військових формуваннях. Також варто наголосити, що лише науково 

виважений підхід до реформування військової юстиції дасть позитивний результат. 
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ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ: УСПІШНИЙ ДОСВІД СПІВПРАЦІ 

У тезах доповіді схарактеризовано досвід співпраці Маріупольського державного 

університету з Європейською організацією публічного права, її роль у просуванні 

європейських цінностей, результати спільних досліджень. Проаналізовано успішність 

реалізації власної моделі міжнародного співробітництва університету.  

Ключові слова: Маріупольський державний університет (МДУ), Європейська 

організація публічного права (ЄОПП), модель міжнародного співробітництва МДУ. 

Університетам у сучасному світі належить важлива роль у реальному впровадженні 

міжнародного співробітництва [1]. Врахування міжнародної складової стосується не тільки 

традиційних напрямів діяльності університету (наукового, освітнього тощо), а фактично 

визначає особливу роль університетів у розвитку суспільства в цілому [2]. Саме тому, 

інтернаціоналізацію сучасної вищої освіти слід розглядати як процес інтеграції освітньої, 

дослідницької та адміністративної діяльності університету із міжнародною складовою 

[6, с. 25]. 

Діяльність сучасного університету має багатоаспектний характер, що відрізняється 

інтенсивністю університетської активності по всіх напрямах, серед яких особлива роль 

належить міжнародній діяльності. Визнаючи це, сучасними українськими університетами 

поступово впроваджуються стратегії інтернаціоналізації, накопичено значний досвід 

міжнародного співробітництва. 

У Маріупольському державному університеті (МДУ) вже майже тридцять років 

успішно реалізується власна модель комплексного міжнародного співробітництва, що 

розвивається за різними напрямами та охоплює різні рівні взаємодії із міністерствами освіти, 

міністерствами закордонних справ, посольствами, генеральними консульствами, обласними 

адміністраціями, меріями, провідними університетами, фондами, державними та 

громадськими організаціями зарубіжних держав.  

Модель міжнародного співробітництва МДУ була позитивно оцінена міжнародними 

експертами під час широкомасштабних наукових форумів «Наука та освіта в сучасному 

університеті в контексті міжнародного співробітництва» (2011) [5], «Інтернаціоналізація як 
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фактор конкурентоспроможності сучасного університету» (2017) [4], «Інтернаціоналізація 

вищої освіти України в умовах полікультурного світового простору: стан, проблеми, 

перспективи» (2018) [3] та інших. Зазначені міжнародні науково-практичні конференції 

проводились на базі МДУ за участю ректорів, вчених, дипломатів, журналістів, керівників 

міністерств, державних органів управління та органів місцевого самоврядування з багатьох 

країн світу. Учасниками конференції було визначено, що модель міжнародної діяльності 

МДУ має поліфункціональний зміст, є ефективною за своєю результативністю, що робить 

актуальним її розповсюдження та впровадження в практичну діяльність вітчизняних 

університетів [7]. 

Конструюючи власну модель міжнародної діяльності, визначаючи шляхи її подальшої 

реалізації, МДУ орієнтується не тільки на економічні, соціально-політичні реалії розвитку 

українського суспільства, але й враховує загально цивілізаційні тенденції розвитку 

європейської освіти, зокрема вищої університетської.  

Важливу роль у просуванні європейських цінностей у світі – демократії, верховенства 

права та прав людини через європейське право відіграє Європейська організація публічного 

права (ЄОПП). Здебільшого діяльність ЄОПП зосереджується в сфері публічного права, у 

т.ч. національного, порівняльного і європейського публічного права, права в галузі прав 

людини (вкл. захист прав жінок, дітей, вразливих верств населення, жертв злочинів, 

мігрантів тощо), екологічного права, міжнародного права, кримінального права тощо. 

Основними напрямами діяльності цієї міжнародної організації є дослідження, освіта і 

навчання, технічне співробітництво, інституційне будівництво. ЄОПП організовує та 

підтримує наукові дослідження та освітню діяльність, спрямовану на навчання молоді й 

підвищення рівня підготовки фахівців у галузі права і управління, зміцнення демократичних 

інститутів в Європі й у всьому світі через розвиток співпраці та надання правових 

консультацій національним органам влади. 

Загалом до складу організації входить 16 країн, Європейський Союз та інші міжнародні 

організації, а також 73 університети. Угоду про співпрацю між ЄОПП та МДУ було укладено 

у 2006 року. Маріупольський державний університет є одним із перших вишів, обраних до 

ради директорів цієї міжнародної організації. Саме МДУ сприяв приєднанню до неї України 

(поки в якості спостерігача). За останні 10 років Європейська організація публічного права 

реалізувала понад 200 міжнародних проектів, які фінансувалися ЄС, Грецією, Світовим 

банком, урядами і міжнародними організаціями різних країн. 

Європейська організація публічного права – важливий партнер МДУ. Маріупольський 

державний університет є членом Ради директорів Європейської організації публічного права, 

на базі університету функціонує представництво цієї організації в Україні, науково-

методичні матеріали для якого надаються ЄОПП. Представництво Європейської організації 

публічного права здійснює свою діяльність у єдиному комплексі освітньої, наукової та 

науково-дослідної діяльності МДУ. Робота Представництва спрямована на постійний 

розвиток юридичної освіти і науки в Університеті, забезпечення юридичної підготовки 

студентів, інформаційне забезпечення з питань розвитку публічного права в Україні тощо. 

У 2017 році науковці МДУ взяли участь у конференції з нагоди 10-річчя Європейської 

орагнізації публічного права, яка відбувалась у Грецькій Республіці. В урочистих зборах з 

нагоди ювілею ЄОПП взяли участь і виступили засновники цієї організації: президент 

Грецької Республіки Прокопіс Павлопулос, президент Італійської Республіки Серджо 

Маттарелла, президент Португальської Республіки Марсело Ребело де Соуза. Лідери 

європейських держав відзначили вагомий внесок ЄОПП у поширення європейських 

цінностей, ідей демократії та верховенства права, зміцнення дружби й співробітництва між 

народами. За підсумками низки продуктивних переговорів, які було проведено науковцями 

та керівниками МДУ, були досягнуті важливі домовленості для університету і м. Маріуполь. 

Так, МДУ продовжуватиме реалізацію наявних і нових проектів ЄОПП з реформування і 

покращення роботи органів державної влади і правоохоронних структур. 

Щороку на базі Представництва ЄОПП в МДУ проводяться різноманітні науково-

методичні семінари та круглі столи з актуальних проблем міжнародного європейського 
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права: «Забезпечення європейських стандартів у конституційному праві в Україні», 

«Реалізація європейських правових стандартів у процесуальних галузях права України», 

«Міжнародні стандарти забезпечення прав і законних інтересів дитини та їх імплементація в 

законодавство України», «Політико-правові питання особливого партнерства між Україною 

та НАТО: до 20-ї річниці підписання Хартії», «Європейські стандарти материнства та 

законодавство України», «Адаптація законодавства України до законодавства Європейського 

Союзу у сфері оподаткування акцизним податком», «Ефективність міжнародного права у 

контексті сучасних впливів та загроз», «Конституційні реформи в європейських державах: 

досвід та перспективи для України». 

Представництво Європейської організації публічного права в Україні є 

співорганізатором багатьох міжнародних науково-практичних конференцій, які проходили 

на базі МДУ: «Наука та освіта в сучасному університеті в контексті міжнародного 

співробітництва» (2011), «Міжнародна діяльність університетів як фактор інноваційного 

розвитку вищої школи» (2015), «Інтернаціоналізація вищої освіти України в умовах 

полікультурного світового простору: стан, проблеми, перспективи» (2018), щорічних 

міжнародних науково-практичних конференцій здобувачів вищої освіти і молодих вчених 

«Сучасний розвиток державотворення та правотворення в Україні: проблеми теорії та 

практики». 

Протягом 2008–2013 років року на базі МДУ успішно функціонувала щорічна Літня 

Академія європейського права, курс навчання складався із двотижневих інтенсивних 

навчальних курсів з європейського порівняльного і публічного права. Учені з провідних 

університетів країн Європи щодня читали лекції та проводили семінари для слухачів 

Академії, які після її завершення отримували відповідні сертифікати. 

За результатами спільних із ЄОПП наукових досліджень науковцями МДУ 

удосконалено конституційно-правовий механізм забезпечення європейських стандартів в 

області прав людини в умовах конституційної реформи в Україні шляхом визначення 

юридичного змісту правового механізму проведення конституційної реформи в Україні; 

визначено основні функціональні елементи та напрями впровадження європейських освітніх 

стандартів, удосконалено методологічні підходи щодо визначення сучасних тенденцій 

забезпечення європейських стандартів у сфері надання освітніх послуг в Україні, надано 

практичні рекомендації щодо методики визначення наслідків імплементації європейських 

освітніх стандартів до національно-правової системи України та встановлення оптимальних 

шляхів удосконалення правового механізму забезпечення європейських стандартів у сфері 

надання освітніх послуг в Україні.  

Співпраця МДУ та ЄОПП є важливим стимулом для подальшої активної роботи, 

націленої на побудову вищого навчального закладу європейського зразка, центру якісної 

підготовки конкурентоспроможних в Україні та за кордоном фахівців. 
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ МОДЕРНІЗАЦІЇ СУДОВОЇ ВЛАДИ УКРАЇНИ  

В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ  

Розглянуто передумови модернізації судової влади України в умовах європейської 

інтеграції. Зроблено узагальнення законодавчих змін у національному законодавстві. 

Окреслюються проблемні питання розвитку інституту судової влади в України, а також 

напрями їх вирішення з урахуванням досвіду країн Європейського Союзу. 

Ключові слова: судова реформа, модернізація судової влади, європейська інтеграція, 

правосуддя, судоустрій і статус суддів. 

Організацію судової влади та здійснення правосуддя в Україні, що функціонує на 

засадах верховенства права відповідно до європейських стандартів і забезпечує право 

кожного на справедливий суд, визначає Закон України «Про судоустрій і статус суддів» [1]. 

За роки незалежності наша держава майже постійно перебуває у процесі реформування 

судової влади та інших правових інститутів, декларуючи приведення сфери судочинства у 

відповідність із міжнародними стандартами.  

Станом на сьогоднішній день судова влада України практично функціонує в умовах 

Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, ратифікованої Законом 

України «Про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 

Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-

членами, з іншої сторони» від 16 вересня 2014 року № 1678-VII, яка набула чинності 

1 вересня 2017 року та відповідно до якої наша держава, серед іншого, взяла на себе 

зобов’язання побудувати систему справедливого правосуддя, основою якої є людина та її 

права [2]. 

Необхідність проведення судової реформи та модернізації судової влади визначена 

Указом Президента України від 12 січня 2015 року № 5/2015, яким схвалено Стратегію 

сталого розвитку «Україна – 2020» [3]. Вказана Стратегія визначила мету, вектори руху, 

дорожню карту, першочергові пріоритети та стратегічні індикатори оборонних, соціально-

економічних, організаційних, політико-правових умов становлення та розвитку України. Ще 

одним фундаментальним документом для реалізації модернізації судової влади стала 

Стратегія реформування судоустрою, судочинства та суміжних правових інститутів на 2015-

2020 роки, схвалена Указом Президента України від 20 травня 2015 року № 276/2015. Метою 

Стратегії є визначення пріоритетів реформування системи судоустрою, судочинства та 
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